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Konu : Yazılı soru önergesi /2024

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 13/02/2024 tarihli ve E-43452547-l20.07.04-

1378076 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafindan

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9319 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9319 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda Kanunun;

A) "Hapis cezasınm inf^ımn hastalık nedeni ile ertelenmesi" kenar başlıklı 16.

maddesinin ikinci fıkrasmda, akıl hastalığı dışındaki hastalıklarda cezamn infazına, resmî

sağlık kuruluşlannm mahkûmlara ayrılan bölümlerinde devam olunacağı, ancak bu durumda

bile hapis cezasınm mfazımn, mahkûmun hayatı için kesin bir tehlike teşkil ediyorsa

iyileşinceye kadar geri bnakılacağı; üçüncü fıkrasında, belirtilen geri bırakma kararmm. Adlî

Tıp Kurumunca düzenlenen ya da Adalet Bakanlığınca belMenen tam teşekküllü hastanelerin

sağlık kurullarınca düzenlenip Adlî Tıp Kurumunca onaylanan rapor üzerine, infazın
yapıldığı yer Cumhuriyet başsavcılığmca verileceği; altmcı fıkrasında ise maruz kaldığı ağır

bir hastalık veya engellilik nedeniyle ceza infaz kurumu koşullarmda hayatım yalmz idame

ettiremeyen ve toplum güvenliği bakımmdan ağır ve somut tehlike oluşturmayacağı

değerlendirilen mahkûmun cezasının infazımn, üçüncü fikrada belirlenen usule göre

iyileşinceye kadar geri bırakılabileceği,

B) "Çocuğun hastalığı nedeniyle kadın hükümlünün cezasımn infazımn ertelenmesi"

kenar başlıklı 16/Amaddesüıin birinci fikrasmda, infazına başlanmış olsa bile, toplam on yıl
veya daha az süreli hapis cezasma mahkûm olan veya adli para cezası infaz sürecinde hapis
cezasma çevrilen kadm hükümlünün, engelliliği nedeniyle bakıma muhtaç olan veya ağır bir

hastalığa maruz kalan on sekiz yaşım doldurmamış çocuğunun bulunması ve toplum
güvenliği bakınmadan ağır ve somut tehlike oluşturmayacağımn değerlendirilmesi hâlinde,
cezasınm infazımn Cumhuriyet Başsavcılığınca bir yıla kadar ertelenebileceği,

C) "Denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezamn infazı" kenar başlıklı 105/A

maddesinin üçüncü fikrasımn (b) bendinde, maruz kaldıkları ağır bir hastalık, engellilik veya
kocama nedeniyle hayatlarım yalmz idame ettiremeyen ve koşullu salıverilmesine üç yıl veya
daha az süre kalan hükümlülerin, bu durumlarım. Adli Tıp Kurumundan ahnan veya Adalet
Bakanlığmca belirlenen tam teşekküllü hastanelerin sağlık kurullarmca düzenlenip Adli Tıp
Kurumunca onaylanan bir raporla belgelendirmeleri ve diğer şartları da taşımaları hâlinde
denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle cezanm infazı usulünden yararlanabileceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

II- A) 5275 sayılı Kanunun "Mazeret izni" kenar başlıklı 94. maddesinin birinci

fıkrasında, hükümlülük süresinin onda birini iyi hâlle geçirmiş olanlara hükümlünün isteği ile
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(a) bendine göre, ana, baba, eş, kardeş veya çocuğunun ölümü nedeniyle kunun en üst
amirinin önerisi ve Cumhuriyet başsavcılığımn onayı ile (b) bendine göre, (a) bendinde
sayılan yakınlarmdan birisinin yaşamsal tehlike oluşturacak önemli ve ağır hastalık hâllerinin
veya deprem, su baskım, yangın gibi felâketler nedeniyle zarara uğradıklarının
belgelendirilmesi koşuluyla kurum en üst amirinin görüşü. Cumhuriyet başsavcılığımn

önerisi ve Adalet Bakanlığımn onayı ile yol dışında on güne kadar mazeret izni
verilebileceği; İkinci fıkrasmda, ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına mahkûm olanlar hariç,
yüksek güvenlikli ceza mfaz kurumunda bulunanlar da dâhil olmak üzere, güvenlik
bakımından sakmca oluşturmaması koşuluyla tehlikeli olmayan hükümlünün, dış güvenlik

görevlisinin refakatinde bulunmak şartıyla, talebi ve Cumhuriyet başsavcısmm onayıyla, (a)
bendine göre, İkinci derece dahil kan veya kayın hısımlarından birinin ya da eşinin ölümü

nedeniyle cenazesine katılması için yol süresi dışında iki güne kadar, (b) bendine göre, sağlık
kurulu raporu ile belgelendirilmesi şartıyla ana, baba, eş, kardeş, çocuk ile eşin anne veya
babasmdan birinin yaşamsal tehlike oluşturacak önemli ve ağır hastalık hâllerinin bulunması

nedeniyle bunlardan her biri için toplam iki defaya mahsus olmak üzere hasta ziyareti

amacıyla yol süresi dışında bh güne kadar izin verilebileceği, hükümlünün, izin süresi içinde

gece konaklaması gerektiği takdirde, kendi evi veya (a) bendinde belirtilen bir yakınmın
evinde, güvenli görülen başka bir yerde ya da gidilen yerde bulunan kapalı ceza infaz
kurumımda kahnasma, güvenlik hususu değerlendirilmek ve gerekli güvenlik tedbirleri
alınmak suretiyle, gidilen yerin valisi tarafından karar verileceği, yurt'dışma çıkmasını

gerektirmesi durumunda hükümlüye bu madde gereğince izin verilemeyeceği,

B) 28/3/2020 tarihli ve 2324 sayılı Cumhurbaşkam Kararı ile yürürlüğe konulan Ceza
infaz Kurumlamun Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında

Yönetmeliğin 114. maddesinin altıncı fıkrasında, mazeret izni verilen hükümlünün kapalı

kurumda ise mutlaka dış güvenlik görevlilerinin refakatinde, harcırah ve yol giderleri
hükümlü tarafindan karşılanmak kaydıyla, açık kurum ya da çocuk eğitimevlerinde ise
refakatsiz olarak gönderileceği.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.

III- Kayseri Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 22/03/2024 tarihli

cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Kayseri Kadın Kapalı Ceza infaz
Kurumunda barmdırıldığı, infaz erteleme talebinin engelli çocuğunun 18 yaşmdan büyük
olduğu gerekçesiyle Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 21/09/2023 tarihinde reddedildiği,

B) Adı geçenin, hastalık nedeniyle mazeret izni bakımından eşine ait sağlık kurulu
raporunu Kuruma ulaştırması gerektiği hususunda da bilgilendirildiği,

C) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

YıhnazTUNÇ
Bakan
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